

www.tydeniky.cz

# METROPOL



čtěte na str. 1



## Nová klinika pro vaše mazlíčky

Máte doma zvířecího mazlíčka, kterému dopřáváte jen to nejlepší? Potom pro vás máme dobrou zprávu. Na adrese Pod Holoměří 2 v Ústí nad Labem bude 3. července otevřena nová veterinární klinika ([www.veterinahelion.cz](http://www.veterinahelion.cz)), která ve všech detailech dbá o pohodlí i psychiku zvířat a jejich majitelů. Podrobnosti nám sdělil ošetřující lékař a spolujednatel kliniky MVDr. Daniel Petrák.

### ■ Kdo je provozovatelem nové veterinární kliniky a proč jste si vybrali právě tuto adresu?

Provozovatelem naší kliniky je společnost Helion Vet s.r.o. Rozhodování o umístění kliniky nebylo nijak složité, jelikož majitelkou objektu, ve které se naše klinika nachází, je zároveň investorka a zakladatelka celé koncepce kliniky. Ulice Pod Holoměří je ve vilové čtvrti, je tady tedy klid, minimální provoz, a to je pro psychiku i bezpečnost našich klientů důležité.

### ■ Jaká je provozní doba?

Provozní doba je od 7 do 12 a od 15 do 18 hodin. Čas od 7 do 9 hodin je ovšem vyhrazen pouze objednaným pacientům – v této době se provádějí převážně operace. Pacient musí být totiž pro operaci na lačno, tudíž vykonáním operace v ranních hodinách se minimalizuje stres z nucené hladovky. Jak již bylo řečeno, o dobrou psychiku našich pacientů se snažíme dbát ve všech ohledech. S tím zároveň souvisí hospitalizační boxy, v nichž se zvířátka po operaci probouzejí – necháme shlédnout pacienta i spolu se svým majitelem ještě před zahájením výkonu. Pacient se tak neprobudí do prostoru jemu zcela neznámých. K samotnému usnutí před operací pak slouží speciální místnost navozující domácí prostředí. K provozní době je ještě nutno podotknout, že mimo výše uvedené hodiny držíme pohotovost na tel. čísle 606 511 357. Veterinární péči jsme tedy schopni zajistit prakticky 24 hodin denně.

### ■ Která zvířata ošetřujete a jak je zařízení vybaveno?

Samozřejmě psy a kočky, ale také exotická zvířata – hady, ještěry, hlodavce, želvy a ptáky. Pro tato zvířata poskytujeme komplexní veterinární péči, a to od preventivní (jako je například očkování) až po specializované operační úkony, včetně pooperační péče a rehabilitace pacientů. Vybavení kliniky odpovídá nejprůběžnějším normám. Máme tu moderní digitální rentgen, dýchací přístroj, magnetoterapii, přístroj na rozbor krve a další přístroje, nutné pro vyšetření i ošetření klientů. Pro pacienty je připraven i venkovní travnatý výběh, aby nijak nestrádali.

### ■ Provozujete i výjezdy za pacienty?

Ne všechno se dá ošetřit v domácím prostředí, když je ale akutní situace, dojedeme za pacientem domů a v případě potřeby ho odvezeme s sebou na kliniku.

### ■ Poskytnete klientům nějaké benefity?

Hlavním benefitem jsou zřejmě ceny. I přes krásné prostředí a špičkovou vybavenost naší kliniky jsou velmi přijatelné – byly nastaveny tak, aby se pohybovaly zhruba někde ve středu oproti konkurenci. V očkování jsme dokonce zjistili, že patříme k těm úplně nejlevnějším. Do konce září 2013 na něm navíc nabízíme slevu dalších 10%. Dále pak máme pro stálé zákazníky, tedy ty, kteří k nám pravidelně chodí alespoň dva roky na vakcinaci, připravený věrnostní systém. Jednou z filozofií projektu kliniky Helion bylo, aby si péči na našem jedinečném pracovišti mohli dovolit i méně movití lidé a nejen horních deset tisíc.

### ■ Proč jste si vybral právě veterinuru, kde jste studoval a jak dlouhou máte praxi?

Medicína jako taková mne zajímala od útlého věku. Vyrůstal jsem na vesnici, odmala jsem byl obklopen zvířaty, takže vztah k nim si pěstuji od dětství. Vystudoval jsem Střední zemědělskou školu – obor veterinářství v Hradci Králové. Ta posloužila jako příprava pro studium na Veterinární a farmaceutické univerzitě v Brně, kde jsem absolvoval v roce 1998 a od té doby pracuji v oboru medicíny malých zvířat.

### ■ Které vlastnosti musí mít podle vašeho názoru dobrý veterinář?

Především musí mít vztah ke zvířatům, měl by být dobrý psycholog, působit klidným dojmem, protože zvířata se ve stresu chovají jinak, než obvykle. Musí také umět dobře komunikovat s lidmi. Pokud se věnuje invazivním operacím, musí se umět správně a rychle rozhodnout. Dobrému chirurgovi nesmí chybět pracovitost, trpělivost, určitá míra pokory a strachu, rutinní práce naopak škodí.

### ■ Jaké zvíře, či zvířata chováte doma?

V současné době mám dva psy a kocoura. Moje děti se pak starají o křečka, papouška kakaadu, suchozemskou želvu a zakrslého králíka. Takže se dá říct, že zvířaty jsem obklopen nepřetržitě.

### ■ Máte z praxe nějaký příběh, který vás vzal za srdíčko?

Těch by byla celá řada. Ale na jeden nezapomenu. Léta jsem ošetřoval pudlíka, který byl jediným společníkem starší dámy. Když zemřela, skončil v útulku, kde ho objevily dvě sestry, vzaly si ho a shodou okolností přivedly zpátky ke mně do ordinace. Měl jsem velikou radost, že se pejsek znovu objevil s novými majitelkami.

Text a foto: Metropol

### MVDr. Daniel Petrák

Vystudoval Střední zemědělskou školu – obor veterinářství v Hradci Králové. Středoškolské studium posloužilo jako odrazový můstek pro Veterinární a farmaceutickou univerzitu v Brně, kterou absolvoval v roce 1998. Od té doby pracuje v oboru medicíny malých zvířat. Ve své praxi upřednostňuje psychologické znalosti, rozhodnost, pracovitost, trpělivost a komunikaci s lidmi, při chirurgických úkonech připouští určitou míru pokory a strachu.

**SOB NÁBYTEK**  
Velkoobchod - Maloobchod

Největší prodejna stylového nábytku z masivu v ČR na ploše 2 500 m<sup>2</sup>.



www.sobnabytek.cz

Celní 144, Teplice (naproti hl. vlakovému nádraží)

tel.: (+420) 475 200 876, mob.: 722 357 078 (O<sub>2</sub>), 777 866 309 (Vodafone)



## Metropolnet, a. s. věnoval počítače Dětskému domovu na Střekově

z kraje

Magistrátem v Ústí nad Labem vlastněná společnost Metropolnet, a. s. věnovala dvě kompletní PC sestavy s příslušenstvím Dětskému domovu na Střekově.



Ředitel Metropolnetu Raul Cruz, ředitelka dětského domova Mgr. Hana Melzerová a vedoucí obchodu Metropolnetu Michal Mohr.

Zeptali jsme se ředitele Metropolnetu Raula Cruze, co společnost k tomuto daru vedlo. Metropolnet, jako každý rok, provádí obměnu výpočetní techniky na Magistrátu města Ústí nad Labem, říká ředitel Raul Cruz. Před likvidací vyřazené techniky vždy provádíme výběr, jestli by se z úřadu stažená technika dala ještě využít v méně náročném provozu, kterým nasazení v dětském domově nepochybně je. V prvním pololetí tohoto roku těmto našim kritériím vyhověly dvě kompletní PC sestavy s monitory a drobným příslušenstvím. Jedná se sice o vyřazenou techniku, hardwarová konfigurace je však poměrně slušná pro další použití v domácích podmínkách, pro připojení na internet, využití kancelářského balíku i pro hraní méně náročných her. By-

la by škoda takovéto počítače likvidovat a proto je nabízíme formou sponzorského daru zdarma Dětskému domovu na Střekově. Oslovili jsme paní ředitelku domova Mgr. Hanu Melzerovou s dotazem, zda by měla o počítače zájem a paní ředitelka ihned věděla, kam je umístí a jak je využije, dodává vedoucí obchodu Metropolnetu Michal Mohr. S paní ředitelkou jsme dohodli termín dodávky a chtěli jsme ji stihnout před 1. červnem, Mezinárodním dnem dětí. K dodávce ze strany Metropolnetu tedy došlo 30. května a od 1. 6. 2013 mohou děti z dětského domova na Střekově užívat dva počítače, což je v dnešní internetové době nezbytnost, potvrzuje ředitelka dětského domova Mgr. Hana Melzerová.

## S Metropolem zdravě a chutně

Chutné a zdravé jídlo se těší stále větší oblibě. Svědčí o tom také rostoucí počet pořadů ve sdělovacích prostředcích i zájem veřejnosti o nákup kvalitních surovin.



Ve druhé polovině roku se k tomuto tématu připojí v seriálu „Vaříme s...“ i noviny Metropol a jejich zpravodajský portál [www.tydeniky.cz](http://www.tydeniky.cz). O co konkrétně půjde, na to odpoví děl Milan Nemrava, předseda Ústecké sekce Asociace hotelů a restaurací České republiky, která bude odborným partnerem.

■ **Potvrdíte zvýšený zájem veřejnosti o chutné a zdravé jídlo?** Vedle dlouholeté propagace zdravé výživy se v posledních letech

začíná veřejnost stále více zabývat kvalitní, chutnou a esteticky ztvárněnou gastronomií. Zákazník si dnes již dokáže připlatit, ale očekává gastronomický zážitek a poznání nových chuťových variant, které podtrhnou jeho běžné stravování, nebo slavnostní okamžiky.

■ **Jak na tuto skutečnost reaguje asociace v Ústeckém kraji?**

Asociace vytváří podmínky k dalšímu profesnímu růstu podnikatelů. Sama nereaguje, ale je mi ctí, že se do asociace hlásí právě ti podnikatelé, kteří to s oborem myslí vážně, kteří pochopili potřeby zákazníka a svými zkušenostmi mu nabízejí často ještě více než požaduje. U těchto odborníků je práce často největším koníčkem, kterému věnují mnoho ze svého volného času.

■ **Na co se mohou naši čtenáři v rámci seriálu těšit?**

Do společného projektu Czech Specials aneb Ochutnej Česko se v posledních letech zapojilo mnoho restaurací z celé republiky. Jako jeden z hodnotitelů jsem měl možnost navštívit a ochutnat skvělé pokrmy a poznat zapálené odborníky. Rád se o tyto zážitky se čtenáři Metropolu podělím a zároveň představím kuchaře, jejich recepty i restaurace. (met, foto: archiv)

ASOCIACE HOTELŮ  
A RESTAURACÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY



CZECH ASSOCIATION  
OF THE HOTELS  
AND RESTAURANTS



Střední škola stavební a technická

Ústí nad Labem, Čelakovského 5



Střední škola stavební a technická, Páteřní škola Ústeckého kraje realizuje projekt

Podpora stavebních a technických řemesel  
CZ.1.07/1.1.34/01.0014

Operační program vzdělávání pro konkurenceschopnost

Projekt je hrazen z prostředků ESF a státního rozpočtu ČR, poskytovatelem dotace je Ústecký kraj, řídicím orgánem je MŠMT



PODPORA STAVEBNÍCH  
A TECHNICKÝCH ŘEMESEL

➤ [www.stsul.cz](http://www.stsul.cz)  
➤ [www.podpora-remesel.cz](http://www.podpora-remesel.cz)



Děti ze základních škol se v moderně vybavených odborných učebnách školy seznámí se současným způsobem výuky stavebních a technických řemesel, konkrétně u oborů 36-52-H/01 Instalátér a 23-51-H/01 Strojní mechanik.

- Odborné semináře
- Oborové soutěže
- Exkurze do provozů
- Exkurze pro žáky a pedagogy ZŠ
- Vybavení, reflektující požadavky potřeb firem
- Nové technologie do výuky
- Mnemotechnické pomůcky pro žáky základních škol



evropský  
sociální  
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání  
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Tisková reklama funguje. Zaručeně.

METROPOL

inzerce@tydeniky.cz • tel. 472-700-122

## Zveme vás na Aquadrom, Benedikt a Matyldu

**Aquadrom Most** - po celé prázdniny otevřeny letní bazény s vodními atrakcemi a skluzkami. K dispozici travnaté plochy, dětské hřiště, minigolf, plážový volejbal. Od 1. 7. je v provozu víceúčelové hřiště s umělým povrchem na tenis a ostatní míčové sporty. Otevřeno denně od 9 – 19 hod.

Ve sportovních areálech **Benedikt a Matylda** jsou od začátku června na vodních plochách instalovány sestavy vodních atrakcí (trampolíny, houpací banány, skluzky, horolezecké stěny), navíc na Matyldě jsou pro jízdu po vodní hladině k dispozici oblíbená šlapadla a loďky.





## Knauf Insulation rozjíždí grant

Krupka | Společnost Knauf Insulation, jejíž výrobní závod sídlí v Průmyslové zóně Krupka, přichází i letos s výzvou a podporou pro ty, co nechtějí jen tak sedět se založenými rukama a přemýšlejí o tom, co se dá kde vylepšit, jak napomoci příjemnějšímu a zdravějšímu životu v místech, kde žijí. Pomoci v realizaci dobrých myšlenek má Grant KI 2013, který se právě rozjíždí.



Ing. Jan Brázda

„Společnost Knauf Insulation vyčlenila pro letošní rok v rámci Grantu KI 2013 opět 500 000 korun, jež si mezi sebou rozdělí autoři vítězných, tedy nejzajímavějších projektů,“ sděluje ředitel závodu Ing. Jan Brázda. O grant mohou i letos žádat skupiny občanů a jednotlivci, neziskové organizace nebo ty, jež jsou financované z veřejných zdrojů, třeba základní a mateřské školy atd. Podmínkou je, že se projekty zrealizují ve městě Krupka a v jejích částech, tedy v Horní Krupce, Bohosudově, Unčíně, Soběchlebech, Vrchoslavi, Nové Vrchoslavi, Maršově, Nových Modlanech či Fojtovcích. Jak bylo uvedeno, rozdává se půl milionu korun, přitom maximální výše podpory jednoho projektu je 50 000,- Kč. Novinkou pro letošní rok je, že se do výběrového řízení může přihlásit subjekt pouze jednou přihláškou s jediným projektem.

Komise v loňském roce vyhodnotila všech-

na kritéria a následně rozdělila finanční částku poskytnutou společností Knauf Insulation mezi celkem třináct projektů. Finance šly na studii snížení energetické náročnosti Domu seniorů s pečovatelskou službou v Krupce v Dlouhé ulici do pasivního standardu. Příjmem podpory bylo město Krupka, jež je zřizovatelem domu seniorů. Po třiceti tisících dostaly TJ zdravotně postižených NOLA na projekt OZP CUP v bocci, přesněji na uspořádání republikového turnaje handicapovaných sportovců s nejtěžším postižením v tomto paralympijském sportu, a cyklistický oddíl TOP TEN TEAM Teplice na uspořádání 1. ročníku cyklistických závodů dětí z ČR „Tvoje kolo – tvoje zábava“. Z grantu se obnovilo vybavení chráněné dílny Arkadie v Krupce. Příspěvek z Grantu KI 2012 šel i na adresu pořadatelů cyklistických závodů pro děti, pořádaných pod heslem „Lepší sportovat než fetovat“, ale díky grantu se také mohli členové TJ Krupka pustit do opravy a úprav dětského lyžařského vleku LV100 v lyžařském areálu Komáři vížka. Mezi 39 přihlášenými projekty zabodovaly i ty, s nimiž přišli raketomodeláři, ale rovněž Pečovatelská služba Krupka, zdejší Sportovní škola a další.

Kdo získá dotaci ze společnosti Knauf Insulation letos? Na to si musíme počkat, ale šanci má, jak zdůrazňuje ředitel závodu Ing. Jan Brázda, každý dobrý nápad. Zájemci o grant se mohou přihlásit už nyní, přesněji – uzávěrka k podání projektů je v pátek 13. září 2013. Podmínky účasti, ale také přihlášky a další informace získají zájemci na webových stránkách výrobního závodu Knauf Insulation v Krupce, a to na [www.knaufinsulation-krupka.cz](http://www.knaufinsulation-krupka.cz). Projekty je třeba přihlašovat pomocí elektronického formuláře. Vyhlášení výsledků a dotovaných projektů se uskuteční do 31. října letošního roku. *Text: Lmax, foto: M. Rada*

## Přesvědčivě výjimečné nové BMW

Ústí n. L. | Nadšení přítomných vzbudila česká premiéra nového BMW řady 3 Gran Turismo, která se uskutečnila 19. června v autosalonu společnosti Auto Grál v Ústí nad Labem.



Motoristé ocenili dokonalou souhru tvaru a prostoru, která dodává novému BMW řady 3 Gran Turismo jedinečný vzhled, podtržený mimořádnou estetikou. Působivá elegance kupé vyzařuje na první pohled výkon a dynamiku. Jeho sportovní stránky lze ještě více zdůraznit prostřednictvím volitelného

M sportovního paketu, který mu zajistí zcela výjimečný vzhled i jízdní projev. Českou premiéru nového vozu BMW řady 3 Gran Turismo ozvláštnila módní přehlídka Denny Rose, kterou předvedly modelky agentury Fashion Models Praha.

*Text a foto: Metropol*



Nové BMW řady 3 Gran Turismo



Radost z jízdy

[www.autogral.cz](http://www.autogral.cz)

# NOVÁ FORMA PROSTORU.

Revoluční koncept. Nové BMW řady 3 Gran Turismo spojuje nevšední design, dynamiku a komfort s praktičností prostorného interiéru. Představuje tak dokonalé řešení i těch nejnáročnějších požadavků. Standardní výbavu každého vozu je navíc servisní balíček BMW Service Inclusive, který pokrývá servisní péči po dobu 5 let nebo do ujetí 100 000 km. Více informací Vám podají naši prodejci.

## NOVÉ BMW ŘADY 3 GRAN TURISMO.

**BMW EfficientDynamics**  
Menší spotřeba. Větší radost z jízdy.

**Auto Grál s.r.o.**, Přístavní 837/85, 400 07 Ústí nad Labem, tel. 475 201 527, [www.autogral.cz](http://www.autogral.cz)

Kombinovaná spotřeba paliva a emise CO<sub>2</sub> nového BMW řady 3 Gran Turismo: 4,5–8,1 l/100km; 119–188 g/km. Fotografie vozu je ilustrační.

události



# POVODNĚ 2013 - Ústecký kraj

## účet číslo 22229922/0800

Ústecký kraj zřídil se souhlasem Ministerstva financí ČR veřejnou sbírku, jejíž výtěžek bude použit na odstraňování škod z červnových povodní. Finančním darem na zmíněné konto mohou přispívat občané, podniky a další potenciální dárci, a to **až do 31. října 2013**.



MLEKOJEDY NA LITOMĚŘICKU  
foto: Petr Tomas

VŠEM DÁRCŮM DĚKUJEME



Ústecký kraj

Na zvláštní bankovní účet kraje s názvem POVODNĚ 2013 – Ústecký kraj, číslo účtu 22229922/0800 (Česká spořitelna a.s.), není nutné při zasílání příspěvků uvádět další symboly (variabilní, konstantní a specifický), a to v případech, kdy dárci chtějí zůstat anonymní. Pokud však budou požadovat potvrzení o vkladu do veřejné sbírky pro účely odečtu darů nebo bude požadováno potvrzení o vkladu do veřejné sbírky pro účely odečtu hodnoty daru dle § 20, odst. 8 zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, musí uvést do kolonky variabilního symbolu (VS) právníka osobu (případně do textu pro zaslání platby své identifikační číslo a fyzická osoba (občan) rodné číslo (případně do textu pro zaslání jméno).

## Hejtman Oldřich Bubeníček: Díky vám všem!



Hejtman Oldřich Bubeníček (vlevo) sledoval povodně i z helikoptéry.

Povodně v Ústeckém kraji jsou bohužel opakovaným jevem, ať už se jedná o rozlití velkých řek nebo bleskové povodně způsobené lokálními bouřkami. Štěstím v neštěstí je ale fakt, že díky tomu máme perfektně připravený krizový štáb a složky integrovaného záchranného systému. To

se osvědčilo i letos. Je samozřejmě velmi nepříjemné sledovat povodňové předpovědi, vědět, že velká voda dorazí a že se majetek nedá zachránit, protože připravená protipovodňová opatření jsou koncipovaná na menší vodu. Pak se dělá maximum pro záchranu lidských životů a zdra-



vi. Osobně jsem od prvního dne objížděl obce, podílel se na přípravách, krizový štáb zasedal dvakrát denně. Evakuováno muselo být téměř 12 tisíc lidí, škody se vyspíhají na miliardy. Přesto mi nakonec v paměti nejvíce zůstanou smutné příběhy lidí, kteří již poněkolkáté přišli o své domy

a stále mají sílu a vůli budovat svůj domov znovu od začátku, a hlavně obrovské profesionální nasazení hasičů, policistů, vojáků, zdravotnických záchranářů, dobrovolníků z celé země a dalších, bez nichž by se krizová situace nedala zvládnout tak dobře. Díky vám všem.

### Pomoc obcím: Jak na odpady

Po povodních, které ochromily na mnoha místech povodí Labe, nyní nastává další fáze – úklid. Ústecký kraj nabízí všem postiženým obcím a městům pomoc. Na webových stránkách Ústeckého kraje najdou jejich představitelé kontakty na firmy, na které se mohou obracet s žádostmi o kontejnery na povodňový odpad, ať už běžný či nebezpečný.

Místo přistavení kontejnerů, dobu a četnost odvozu může každá obec dohodnout podle svých potřeb přímo s odpovědnými zástupci vybraných firem. Vše je zveřejněno na krajském webu v sekci Povodně 2013 v podsekcí Povodňový odpad. Tam jsou k dispozici i podrobnější informace.

### Kraj zřídil krizovou nepřetržitou telefonní linku Povodeň

Ústecký kraj zřídil již 2. června, kdy povodně teprve nabíraly na síle, krizovou telefonní linku s nepřetržitou službou 800 876 011, na níž se lidé dozvěděli základní informace o možnostech pomoci a opatřeních včetně rad, jak se v případě ohrožení zachovat. Nejvíce se lidé ptali na kontakty na obce a složky integrovaného záchranného systému, na stav vody v konkrétních oblastech či na

sjízdnost silnic. Později byla hlavní starost všech co s opadem a jak postupovat, když voda v domě opadá. Pracovníci krajského úřadu se na směnách střídaly a přesně věděly, odkud všechny požadované informace a rady čerpat. V těchto dnech je už již zmíněná linka mimo provoz, ale kdykoliv může být znovu zaktivována. Doufejme, že to nebude hned tak zapotřebí!

### Vstup Českosaského Švýcarska na seznam UNESCO podporuje i Sasko

Na společném jednání s hejtmanem Oldřichem Bubeníčkem a radním pro zahraniční vztahy, cestovní ruch a regionální rozvoj Janem Szántó to potvrdil zemský rada okresu Saské Švýcarsko Michael Geisler.

Oblast Českosaského Švýcarska považuje za jednu z nejvzácnějších přírodních lokalit v Evropě. Během setkání se diskutovalo o zásadních tématech přeshraniční spolupráce. Kromě vstupu na seznam UNESCO, o který obě strany společně usilují, byl zmíněn projekt CROSS – DATA. Ten umožňuje vznik informačního systému pro územní plánování mezi Saskem a Ús-

teckým krajem, který má všem orgánům umožnit lepší výměnu informací, přístup k nim a efektivní přeshraniční koordinaci. Další významnou oblastí obou území je spolupráce v rámci krizového řízení prostřednictvím projektu COSMOS, což je Portál pro informační podporu rozhodování za krizových situací. Do programu bylo zařazeno i téma Euro-

region Labe, jehož spolupráce si saská i česká strana cení, a proto se dohodly na pokračování vzájemné podpory vybraných oblastí, např. regionálního plánování, životního prostředí, hospodářství a cestovního ruchu, výstavby infrastruktury, ochrany před živelnými pohromami a záchranářství, dopravy, kultury, atd. Krátce se hosté zabývali i větrným parkem na Moldavě.

### Pomoc také z českokamenického humanitárního centra

V českokamenické požární stanici Hasičského záchranného sboru Ústeckého kraje, která patří pod územní odbor Děčín, má Ústecký kraj trvale pronajatou značnou část velkých skladů.

Jsou tu všechny druhy čistících a hygienických prostředků, nejrozumnější nářadí, přípravky, ochranné oblečení, ale také kalová čerpadla, elektrocentrály, motorové pily, bourací kladiva nebo kondenzační vysoušeče. Výdejní rampa je většinou obsazená, vždyť také v prvních třech dnech měl sklad otevřeno nepřetržitě, nyní denně od 7 do 19 hodin.

„Operativně sklad doplňujeme a vše funguje za perfektní spolupráce s pracovníky krizového řízení krajského úřadu,“ říká velitel skladu kpt. Jan Masojidek

z děčínského územního odboru HZS ÚK. „Třeba teď naskladňujeme kondenzační vysoušeče, které Ústecký kraj koupil za téměř milion čtyři sta tisíc korun. Jsou to čtyři typy a počítám s tím, že 155 jich předáme obcím velice rychle. Po dvaceti vysoušečích dostaly obce Hřensko a Křešice a město Terzín, další si odvezly Mlékojedy, Těchlovice, Vědomice, Dolní Zálezly i řada dalších míst. Vysoušeče budou patřit obcím a ty je dále mohou a samozřejmě budou půjčovat svým občanům postiženým povodní“.

Telefon do CHP Česká Kamenice: 950 438 625



# Ocenění policistů z Ústeckého kraje

Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje poprvé v historii uspořádalo slavnostní oceňování Policista roku 2012, v rámci kterého vyhlásilo ty nejlepší pracovníky ve své profesi či oboru. Ceny byly udělovány v celkem pěti kategoriích. Jednu z nich předával v Petschkově vile v Ústí nad Labem hejtman Oldřich Bubeníček.

**Hodnocené kategorie:** 1. Tým roku, 2. Čin roku, 3. Zaměstnanec roku, 4. Policista roku a 5. Síň slávy.

Cenu Tým roku vyhrál speciální protidrogový tým Územního odboru Teplice pod vedením npor. Radka Roseckého. Tuto cenu si členové týmu převzali od ředitele ZZS Ústeckého kraje Ilji Deyla. Cenu Čin roku dostali policisté z Obvodního oddělení Teplice pod vedením npor. Radka Roseckého. Tuto cenu si členové týmu převzali od ředitele ZZS Ústeckého kraje Ilji Deyla. Cenu Zaměstnanec roku vyhrál Jaroslav Kraus z personálního odboru KŘ Ústeckého kraje. Cenu



Policista roku získal nprap. Václav Kohout ze Služby kriminální policie a vyšetřování Rumburk, kterému ji předal hejtman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček. Na závěr byl náměstkem policejního prezidenta plk. Tomášem Tuhým a krajským ředitelem plk. To-

mášem Landsfeldem do Síň slávy uveden ppor. Jiří Stejskal, vedoucí Oddělení hlídkové služby Varnsdorf a velitel pořádkové jednotky Děčín. Slavnostního setkání se zúčastnil náměstek policejního prezidenta pro vnější službu plk. Tomáš Tu-

hý, hejtman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček, ředitel KŘ HZS plk. Roman Vyskočil, ředitel ZZS Ústeckého kraje Ilja Deyl, předseda Krajského soudu Milan Kohoutek a zástupce krajské pobočky Zdravotní pojišťovny MV Zdeněk Špetlík.

## Obětím Rumburské vzpoury

Vzdát čest památce deseti popravených českých vojáků, kteří se na sklonku první světové války vzbouřili proti špatným podmínkám v rakousko-uherské armádě, přijel do Rumburku hejtman Oldřich Bubeníček. Na místě popravy, u pomníku padlým, položil věnec spolu s představiteli města Rumburku, poslancem Jaroslavem Foldynou a dalšími hosty při příležitosti již 95. výročí Rumburské vzpoury.

Rumburská vzpoura bylo protiválečné vystoupení českých vojáků náhradního praporu 7. střeleckého pluku rakousko-uherské armády, která vypukla 21. května 1918 v severočeském městě Rumburk. Jednalo se zejména o reakci na nedostatečné a špatné zásobování, nevyplacené žoldy a šikanu německých důstojníků.

Krajský úřad Ústeckého kraje

## Studenti roudnického gymnázia v Quakenbrücku

Ve dnech 4. až 9. června se sešli v německém Quakenbrücku (Dolní Sasko) zástupci sedmi evropských zemí, reprezentanti deseti škol, na akci EuroPAXket.

Název zahrnuje slovo mír v latinské podobě pax, neboť ne daleko Quakenbrücku, ve městě Osnabrück, byl 24. října 1648 podepsán Vestfálský mír, jenž ukončil Třicetiletou válku. Přípona -ket odkazuje na současnost - město žije basketbalem, jeho mužstvo, die Artland Dragons, hraje 1. profesionální ligu v Německu. Program zahrnoval nejen slavnostní zahájení, ale především spoustu „workshopů“, výlet na místo bitvy tří římských legií s germánskými kmeny - Muzeum Varusschlacht Kalkriese a samozřejmě prohlídku města Os-

nabrücku. Poslední den nejlepší hráči basketbalu vytvořili mezinárodní týmy a sehráli zápasy o vítězství v turnaji. Ústecký kraj v Německu reprezentovali a také díky kvalitním propagačním materiálům v němčině (Brána do Čech, mapy, letáky turistických a přírodních zajímavostí) prezentovali kvartální Gymnázia Roudnice nad Labem, které je příspěvkovou organizací Ústeckého kraje. Studenti se rozhodně neztratili, ani jazykově, ani sportovně či společensky. V třináctitisícovém Quakenbrücku se zasloužili o dobré jméno své školy, města i regionu.

## Den dětí... a potom už povodně

Ústecký kraj i letos uspořádal oslavu Dne dětí, tentokrát ve Svinčicích ve spolupráci s místním jezdeckým oddílem Equipark.



Den dětí přivítal více než tisícovku dětí s rodiči. Akci zahajoval náměstek hejtmána Stanislav Rybák a záštitu nad celou akcí převzal hejtman Oldřich Bubeníček. Mračna nad svinčickým areálem se našťestí v neděli 2. června dopoledne rozplynula a až na výjimky krátkých přeháněk se mohly děti radovat z bohatého programu, který připravil Ústecký kraj.

„Rád jsem přivítal děti při oslavě jejich svátku a společně jsme se pokusili přivolat sluníčko, i když se nám to úplně nepodařilo. Ale jsem přesvědčen, že se všem přičiním i tak program dne líbil,“ řekl náměstek hejtmána Stanislav Rybák při zahájení akce. O velkou část programu se postaralo litvínovské Docela velké divadlo, jezdec-

ké ukázky připravila dětem jízdárna Equipark. Soutěžilo se o nejlepší pohádkovou masku a o nejlepší dětské tanečnický. Řada doprovázejících rodičů se též oblékla spolu s dětmi do pohádkových kostýmů.

Přes veškerou pohodu se nad svinčickým dnem dětí nesl stín očekávaných povodňových událostí v našem kraji –

již několik dní na Ústecku přišlo a voda z jižních oblastí Čech k nám zakrátko dorazila v toku řeky Labe. Proto se starostmi v tvář jednal ve Svinčicích hejtman Oldřich Bubeníček i s pracovníky krizového řízení Ústeckého kraje. Oslava Dne dětí se v neděli uskutečnila též na krajském zámku Nový Hrad v Jímlímě.

## Vlákem mezi Českou Kamenicí a Kamenickým Šenovem

Letní provoz v další turistické sezóně zahájil „nostalgický vláček“ spojující Českou Kamenici v Ústeckém kraji a Kamenický Šenov, který je hned vedle, ale už v Libereckém kraji.



Jeho provozovatelem a současně majitelem trati je Klub železničních cestovatelů, o. s. Provoz této letní trati mezi sousedními městy bude vždy od pátku do soboty a je dotován mimo jiné také Ústeckým krajem. Zahájení letošního provozu se zúčastnil spolu se starostkou České Kamenice Hanou Štejnárovou a starostou Kamenického Šenova

Františkem Kučerou i statutární náměstek hejtmána Ústeckého kraje Stanislav Rybák. „Zdejší trať byla v 19. století vybudována především pro nákladní dopravu do sklárny a osobní doprava byla jakýsi

bonus k ní. Sklárný již nejsou a pokud by se trati neujal KČZ, hrozil by její zánik. Doporučuji projížďku vlákem každému, kdo má k železnici a její historii trochu vztah,“ řekl nám Stanislav Rybák.

## Již sedmá Czech Street Party v Bruselu

Czech street party je největší česká akce pořádaná v Bruselu, v sídle Evropské unie, do které se pravidelně zapojují také Ústecký kraj. Program letošního ročníku nabídl v pátek 17. června Alžbětu Kolečkařovou, Michala Hřůzu, Čankišou a Davida Kollera. Na stáncích mohli Bruselané i návštěvníci odjinud ochutnat regionální speciality a dozvědět se více o České republice.

Česká party však není jenom o hudbě. Stánky českých krajů a kultur-ních a turistických institucí nabíd-

ly návštěvníkům ochutnávky českých specialit. Ústecký kraj měl připravené pivo Zlatopramen (Heineken Česká republika, a. s.), víno (České vinařství Chrámce s. r. o.), různé druhy likérů (Josef Mejšťík likérka OKAR) a uzenin (Agrokomplex spol. s r. o. a Hajšo, s. r. o.), ale i netradiční pochutiny, jako jsou sušená jablka a hruško-jablkový koncentrát (SEVEROFRUKT, akciová společnost) či cukrovinka Kovandovic oválek (Cukrářství u Kovandů).

## Radní Martin Klika za zkušenostmi v zahraničí

Martin Klika, radní Ústeckého kraje pro oblast bezpečnosti a sociálních věcí navštívil koncem května, ještě před nastupujícími povodněmi v naší zemi, zahraničí. Konkrétně Velkou Británii a Slovenskou republiku, kde čerpal zkušenosti s integrací dětí do škol i s přísnějším sociálním systémem.

V Londýně se zajímal především o zahraniční zkušenosti s integrací dětí přistěhovalců do škol. „Ve vzdělávacích střediscích zároveň funguje vzdělávání dospělých a volnočasové aktivity pro jejich děti. Je to ideální kombinace, při které se už nejmenší děti naučí nejen základy cizího jazyka, ale hlavně zvyky a pravidla, která platí v hostující zemi. Začleňování dětí do škol je pak mnohem jednodušší. Je to dobrá zkušenost, která by mohla být využívána také v případě začleňování dětí ze sociálně slabých rodin ve vyloučených lokalitách Ústeckého kraje. Pokud se s výchovou dětí a přípravou na integraci do školních kolektivů začne už v předškolním věku, jsou výsledky mnohem lepší. Ve vzdělávacích střediscích v Anglii se začíná

s dětmi pracovat už ve dvou letech,“ říká radní Klika. Integrace dětí ze sociálně slabých rodin z vyloučených lokalit často ztroskotává na absenci základních dovedností a znalostí, které děti získávají v rodině už před zahájením školní docházky. „Právě s takovou výchovou k základním znalostem a dovednostem rodinám už od útlého věku dítěte pomáhají sociální pracovníci ve vzdělávacích centrech. Dítě pak mnohem lépe zvládne přechod do školy a začlení do kolektivu svých vrstevníků. Podle zahraničního vzoru považují práci s dětmi už od dvou let za velmi prospěšnou, ale větší tíha odpovědnosti by i nadále měla ležet na rodinách, a to i v případě, že se jedná o rodinu sociálně slabou. Je nutné péči sociálních



pracovníků o celou rodinu pečlivě vyvážit.“ Při další zahraniční cestě se Martin Klika seznámil se sociálně vyloučenými lokalitami na Slovensku. „Mezi sociálně vyloučenými lokalitami u nás a na Slovensku je obrovský rozdíl. Jejich systém sociální pomoci je s naším nesrovnatelný. Na Slovensku by si měli naši zákonodárci vzít příklad a změnit příliš benevolentní sociální systém, který mnoho rodin zneužívá.

Příkladem může být příspěvek na bydlení. Sociální dávka, která se v poslední době u nás hodně diskutuje. Na Slovensku se jedná o jednotnou dávku, tedy nikoliv o dávky dvě, jako u nás. Na hlavu či pro všechny společně posuzované osoby představuje tato částka 87 EUR. Pro spekulanty s byty přestaly být sociálně slabé rodiny velmi rychle zdrojem příjmů, jako se děje u nás. Slovenská legislativa si také poradila s početnými rodinami, které žijí pouze ze sociálních dávek a zdrojem příjmů jsou pro ně děti. Na Slovensku platí, že dávky se zvyšují pouze do počtu čtyř dětí a pak už zůstávají na stejné výši. Je ale nutné, aby sociální systém rozdílně přistupoval k seniorům, kteří se v důchodu ocitli na pokraji chudoby a jsou na sociálních dávkách závislí. Většinou celý život přispívali do sociálního systému a je nutné je proto zvýhodnit oproti lidem, kteří nepracují a jen ze sociálního systému těží,“ popsal zkušenosti, které načerpal při cestě po Slovensku Martin Klika.



CO VÁS ČEKÁ

**Astrohled**  
**HOROSKOP**  
na období 28.6.-25.7.2013 sestavila  
zkušená astroložka Eva



nyní i na internetu  
[www.astrolinka.cz](http://www.astrolinka.cz)  
Tel.: 906 701 701

**Beran** 21. 3. – 19. 4.  
Nabídka nové pracovní pozice vás sice trochu zaskočí, ale i přesto budete reagovat nebyvale rychle a vybojujete si pro sebe velmi výhodné podmínky.  
více na tel.: 906 701 701

**Býk** 20. 4. – 20. 5.  
Neměli byste již déle přehlížet akutní rodinné nesváry, jinak hrozí, že se z nich stanou chronické nepříjemnosti, které zablokují veškerou komunikaci.  
více na tel.: 906 701 701

**Blíženci** 21. 5. – 21. 6.  
V práci vás potkají nové nečekané výzvy. Uděláte nejlépe, když se oprostíte od osobních problémů a soustředíte se jenom na svůj další kariérní růst.  
více na tel.: 906 701 701

**Rak** 22. 6. – 22. 7.  
Dostanete výhodnou nabídku, díky níž se konečně zbavíte všech vašich finančních problémů a dokonale zabezpečíte svoji rodinu. Jen času nebude nazbyt.  
více na tel.: 906 701 701

**Lev** 23. 7. – 22. 8.  
V práci se budete chovat velmi uvolněně a zcela nevědomky poblouzníte jistou osobu, která hledá partnera. S lehkým pocitem trapnosti si vše vyjasníte.  
více na tel.: 906 701 701

**Panna** 23. 8. – 22. 9.  
Hlavně mladší ročníky nebudou mít existenční starosti a budou si plnými doušky užívat života. Hrozí jen, že se bezhlavě zamilují do nevhodné osoby.  
více na tel.: 906 701 701

**VIZE BUDOUČNOSTI**  
Chcete vědět, jaký je váš osud?  
Pište SMS ve tvaru 90BXZ a text na 900 30 46

**Váhy** 23. 9. – 23. 10.  
Citelné finanční přilepšení, které vám nabídne dobrý známý, raději s díky odmítněte. Závazek vůči věřiteli by vás mohl přivést do velkého maléru.  
více na tel.: 906 701 701

**Štír** 24. 10. – 22. 11.  
Udělejte si na sebe s partnerem konečně čas a proberte věci, které se týkají vaší rodiny. Popřemýšlejte i o možnosti přestupu do nového zaměstnání.  
více na tel.: 906 701 701

**Střelec** 23. 11. – 21. 12.  
V zaměstnání budete slavít úspěchy, kterých jste dosáhli díky tvrdé práci. Dejte si pozor na závistivé kolegy, kteří váš úspěch ponесou velmi těžce.  
více na tel.: 906 701 701

**Kozoroh** 22. 12. – 19. 1.  
Finanční tíseň vás poněkud zaskočí, ale vy to urychleně a efektivně vyřešíte. Ujasněte si priority a začnete tvrdě pracovat na svém novém projektu.  
více na tel.: 906 701 701

**Vodnář** 20. 1. – 18. 2.  
Je více než pravděpodobné, že na abiturientském večírku oprášíte svůj vztah k jisté osobě. Není dokonce vyloučen ani románek s vaší dávnou láskou.  
více na tel.: 906 701 701

**Ryby** 19. 2. – 20. 3.  
Nedejte na žádné řeči a vrhněte se do investice, která se vám nabízí. Štěstěna bude pevně stát při vás, i když to zpočátku bude vypadat jako risk.  
více na tel.: 906 701 701

Poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., tech. zaj. Materna, 1 SMS/max. 46Kč, 1 min./max. 70Kč, [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz), [www.ema.cz](http://www.ema.cz)

# Gama Rádio a Metropol zahájily spolupráci

Počátkem června spojily své síly na mediálním trhu Gama Rádio a vydavatelství Metropol. Vzájemnou smlouvu podepsali ředitelé Petr Petřík (Gama Rádio, na snímku vpravo) a Jiří Moršadt (Metropol).



Tato spolupráce se přímo nabízí. Oba subjekty začaly působit na mediálním trhu před šesti lety na severu Čech. Od té doby se vypracovaly až na celostátní pokrytí. Regionální noviny přináší zpravodajství z krajů a měst, rádio vysílá nejlepší rockovou hudbu všech dob, podporuje regionální kapely a i své zpravodajství zaměřuje především na regiony. V současné době se šíří klasicky na VKV v Ústeckém a části Karlovarského kraje a začalo experimentovat s digitálním vysíláním DAB+, což je technologie budoucnosti. Pokrytí tak má ve všech krajích ČR – naladit ho můžete na no-

vých přijímačích, prostřednictvím internetu i chytrých telefonů v Praze, Plzni, Českých Budějovicích, Liberci, Karlových Varech, Ústí nad Labem, Ostravě i v Brně. Bližší podrobnosti najdete na [www.gamaradio.cz](http://www.gamaradio.cz).

**A o čem konkrétně dlouhodobá spolupráce bude?**

**Petr Petřík:** Čtenáři Metropolu a jeho zpravodajského portálu [www.tydeniky.cz](http://www.tydeniky.cz) budou aktuálně znát frekvence i programovou skladbu vysílání Gama Rádía. Kromě toho nyní připravujeme řadu venkovních akcí v jednotlivých krajích, kde spojíme síly všech médií.

**Jiří Moršadt:** Obě mediální společnosti se dynamicky rozvíjejí a mohou si být vzájemně velmi prospěšné, a to jak v rychlosti informací, tak i při dlouhodobé podpoře kultury napříč Českou republikou. Čtenáři i posluchači se tedy mohou těšit na další přidanou hodnotu.

Text a foto: L. Richterová

# Lucie Bílá háčkuje srdíčka

Patnáctinásobná Česká slavič Lucie Bílá vyráží letos na podzim na své největší turné s názvem LUCIE BÍLÁ – Černobílá turné 2013. Uskuteční se celkem 11 koncertů v deseti městech ČR a SR.

Velképé mega turné má i charitativní podtext. Kromě spolupráce s nadací Konto Bariéry, na které půjde část výtěžku, se Lucie Bílá pustila do háčkování obrazů a srdíček. Dva vlastnoručně uháčkovávané obrazy se budou dražit na afterpárty po pražském koncertu, srdí-

ka se budou prodávat v rámci koncertů Černobílého turné a jejich výtěžek půjde také na dobrou věc. „Říkala jsem si, že když takhle jezdím v autě, nechávám se vozit a kolikrát jedeme dvě, tři, čtyři hodinky a nemám co dělat, tak prostě háčkuju. A proč toho nevyužít, nerada jen tak ztrá-

cím čas. Začala jsem asi před dvěma týdny a musím říct, že se mi dílko daří. Mám takový plátěný pytlíček a už jich je tam plno. Jsou černá a bílá a věřím, že udělají nejen radost, ale jejich výtěžek půjde na dobrou věc a pomůže,” prozradila Lucie Bílá. Ta se nyní rozhodně nenudí. Kromě všech různých závazků se pečlivě připravuje na podzimní turné, na zkoušky a také další akce s tím spojené.

Text: René Kekeý, foto: Lukáš Fronk



KŘÍŽOVKA

	Tlakový rozprašovač tekutiny	Ochlazovaná	Slanisko lesní zvěře	Značka abvoltu	Asijská velmoc	Plynný uhlovodík	Neteře	Opotřebovat jízdu	Pst	Kravička		Druh kávy	Běloveská kyselka	Zkratka severovýchodu	1	Avšak
Slisovanost											Hlubší talířek					
											Odpad					
											Schopnost					
Koroze				Tumáte	Český malíř (Václav)				Pastviny					Protože		Skvrnka
Název hlásky N			Způsobit trauma						Emilie			Jachetní třída				Klasický francouzský prozaik
			Hostince pro fidiče									Nová tkáň zlomeniny				
Prohlubeň												Bylina s růžovými květy				
	Obraz nahé ženy		Sibiřská feka									Tramín anebo sekt				
Jméno psice												Ugandan				
												Ploška křídla letadla				
Někdo (knižně)				Chemická značka vápnu	Onim směrem (knižně)	Druh mechu	Hostiny	NAPOVIME: Aka, Abt, st, Ačol, arse, FD, Ra, tor.	Střešní krytina z otýpky slámy	Snižování ceny						
Uježděná část cesty				Anglický „korek“						Vzdálené						Kočovník
	Osada u Toužimi															Heyerdah-löv člun
	Německy „opat“									Opuchlina						Pobídka k jídlu
Nepřizvučná stopa ve verši					Himálajská horská krajina					Spot						Heyerdah-löv člun
					Včelí domek					Lidová škola (zkr.)						Roucho
																Popěvek
Existovat																Silné provazy
Temnoty																Symbol lásky

Zdaleka nejhoršími dluhy jsou ty morální (Vergilius) bylo správné znění tajenky předchozí křížovky. Knihu obdržel Ing. Jiří Mencl z Mostu. Úspěšný vylosování luštitel dnešní křížovky obdržel knihu z Ottova nakladatelství. Těšme se na vaše odpovědi na adresách: Metropol Centrum, Beethovenova 215/24, 400 01 Ústí nad Labem, nebo [krizovka@tydeniky.cz](mailto:krizovka@tydeniky.cz) (napište telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejpozději do 12. července 2013.

**Alan** numerolog  
specializace fin. a pracovní numerologie



**TŘETE BÍDU S NOUZÍ?**  
Chápu vaši situaci, sám jsem se v ní kdysi ocitl. Numerologie mi pomohla se z ní dostat! Rád pomohu i vám! Víím kdy se vám začne dařit lépe!

Rychlá odpověď na tel.: 906 701 701 nebo mi rovnou napište SMS na číslo 900 30 55 s kódem 14AEV a vaším problémem!

**SROVNÁVÁNÍ PARTNERŮ!**  
Zjistěte, jak se k sobě hodíte! Karty znají odpověď!



Pošlete SMS ve tvaru 25ZGR a vaše datum narození na číslo 900 30 36

Poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., tech. zaj. Materna, 1 SMS/max. 55Kč, 1 min./max. 70Kč, [www.platmobilem.cz](http://www.platmobilem.cz), [www.ema.cz](http://www.ema.cz)



# Veronika Žilková: Lidé rádi sní o pohodě a humoru

Veronika Žilková patří k těm herečkám, které jsou naprostými profesionálkami a dokáží takzvaně zahrát cokoli a stále jim to divák věří. V pokračování komedie Zdeňka Trošky BABOVŘESKY 2 opět hraje paní starostovou Stehlíkovou, a ta vesnickou „Lady Gaga“.

Roli v možná budoucí trilogii přijala nejen proto, že má velký smysl pro humor a ráda se směje, ale protože má ráda pohodu a dobrou náladu při práci. A jak sama prozrazuje - s Troškou se cítila jako v pohádce.

**Natáčíte druhý díl komedie Zdeňka Trošky Babovřesky. Jaké jsou vaše pocity?**

Naděšení z úspěchu jedničky. V tomhle povolání se můžete sebevíc snažit a stejně to nevyjde. Ani Američanům a ti útok na Oskary mají matematicky propočtený! Úspěch chodí občas, tak jsem ráda, že tentokrát dorazil.

**Věřila jste vloni, že se se svými kolegy a pohodářem Zdeňkem Troškou sejdete při pokračování?**

Podvědomě ano, Zdeněk je mág v tom nejlepším slova smyslu.

**Když jste natáčela první díl, prohlásila jste, že někteří „si na vás ukazovali“, že točíte s Troškou a pro vás je to přítom čest. Co**

**myslíte, že za tím bylo, že by závist některých kolegů?**

Nebyla. Přistoupit na to, co se většinou diváků líbí, nemusí znamenat, že máte stejný vkus.

**Nemyslíte si, že když mnozí viděli obrovský úspěch Babovřesk, dodnes litují, že tu roli, či jinou, nedostali právě oni?**

Nevím. Nemám čas na courání po divadelních klubech, tak nevím, co si kolegové myslí.

**Užívala jste si svou postavu vesnické „Lady Gaga“. Jak se bude vyvíjet vaše postava dál?**

Dál bude žít svůj babovřeský život. Pokračování filmu Babovřesky začíná hned poté, co skončí jednička.

**Chtěla byste vy osobně žít na takové vesnici?**

Jako paní starostová? Klidně.

**Myslíte si, že různé detaily v ději a scénáři jsou „tak trochu“ zrcadlem dnešní doby života na vesnici?**



rozhovor



Ne. Myslím, že film je snem o tom, jak bychom chtěli žít. Lidé rádi sní o pohodě a humoru, proto je film tak úspěšný.

**Které hlášky se vám zapsaly pod kůži?**  
Miluju scénu, kdy paní Synková alias Horáková krade hrnek pod obrazem Ježíše.

**V pokračování nejspěšnější komedie posledních let si zahrajete i se svým manželem Martinem Stropnickým. Jste ráda?**

Ne. To je novinářský omyl. S manželem hrát přímo nebudu, hraje v jiných obrazech, než já.

**Když jste vloni natáčela, nezaviděl tak trochu, že vy s Troškou můžete točit a on ne?**

Ne. My si nezavidíme, ale přejeme.

**A když se mu to teď splnilo, radoval se doma aspoň trochu?**

On tam ani moc hrát nebude, je to figurka v pozadí. Trenér NHL ve výslužbě. Má myslím pár vět. Jde o recesi.

**Jaké vás kromě natáčení čeká léto?**

Čeká mě natáčení dalšího filmu s pány Abrahamem a Pucholtem V klidu a naplno.

**Jak si užíváte roli babičky?**

Chtěla bych trávit víc času s Kryšpinem. Asi u nich nastoupím jako chůva.

**Těšíte se, že budete příští rok zase na jihu Čech točit další troškovinu? Babovřesky III?**

Kéž by. Třeba se potkáme na návsi s manželem.

Text: René Kekely a Dana Voláková

Foto: Vojtěch Resler

## Radek Bakalář skládá kouzla na chatě

Radek Bakalář do svého kouzelnického umění zapojil i tanec a v první řadě pořadu ČeskoSlovensko má Talent se probojoval až do finále. Od té doby kouzlí u nás i ve světě.

**Jak se vám změnil život po Talentu? Daří se vám?**

Celý rok po Talentu byl naprosto úžasný. Měl jsem spoustu vystoupení v Čechách a ještě více na Slovensku. Jak už to ale bývá, za rok přišel další a z něj vyvstaly nové hvězdy. Do žádné letargie jsem ale neupadl, naopak, všechny peníze, které jsem si za vystoupení vydělal, jsem obratem investoval do zdokonalování mých vystoupení. Jezdil jsem do zahraničí na semináře a učil jsem se od těch nejlepších mistrů v mém oboru. A korunky se mi pomalu vrací. Kouzla vnímám jako svoje poslání a opravdu je moc miluju.

**Zdá se, že Češi nejsou kouzelníkům tak úplně nakloněni. Čím to je?**

Jsmo dost konzervativní národ a máme rádi všechno pod kontrolou. S nadsázkou mohu říct, že Čechy kouzlení maličko štve, jelikož mají pocit, že je někdo obelhává. V zahraničí jsou ale kouzla pro mnohé národy důležitá a bývají i jejich součástí. Rádi se jimi nechávají unášet, neřeší triky a jen se baví.

**Přesto zůstáváte?**

Je pravda, že spousta našich kouzelníků odjela z republiky pryč, ale já jsem vlastenec a průkopník nového stylu. Snažím se kouzlení posunout dál, zatím jsem totiž neviděl nikoho v Evropě a možná ani ve světě, kdo by kouzlení spojil s tancem. Právě to jsou mé dvě velké lásky. Tanec je úžasně uvolňující záležitost a v kouzlení člověk zase musí zapojit mozek.

**Je pro úspěch vašeho vystoupení důležitá skladba publika?**

Zvláště u nás v ČR hraje to, pro



Narozen 24.9. 1987 v Českých Budějovicích. Vystudoval obchodní akademii. Stal se 3x mistrem ČR v moderní magii v juniorech a 1x mistrem ČR v moderní magii dospělých. Ve volném čase stříhá a točí videa, rád vyjadřuje hudbu v jakékoli podobě, učí se hrát na klavír. Má rád přírodu a vydatný spánek. Více na [www.facebook.com/BC.MAGICIAN](http://www.facebook.com/BC.MAGICIAN)

koho vystupuji, podstatnou roli. Spousta kouzelníků se na své publikum nepřipravuje, ale dobrým profesionálem se kouzelník stává tehdy, když operativně řeší náladu v publiku. Já osobně si vždy vyberu dva tři lidi a vystoupení se ne- se v duchu mluveného slova. Pokud na mé vtipky nereagují, přichází tanec s kouzlem dohromady. Kouzlení se věnuji již sedmáct

let a trůfám si říct, že improvizace je cílem úspěchu. Stačí jen otevřít můj kouzelný kufr. Lidé chtějí odezvu, ne naučené věci.

**Vystačíte si tedy se základy?**

Samozřejmě, že základy jsou podstatné. Pak ale třeba stojím na podiu, vyndám balíček karet, požádám vybraného jedince, aby si vytáhl jednu kartu, ale v tu chvíli ještě nevím, co vlastně budu dělat. Až když mi

ten dotyčný kartu vrátí, dle pocitu rozjedu akci. Mám nacvičenou řeč těla, sugesci, oslovování lidí a pak je na mě, abych to dotáhl do pěkného finále.

**Nedávno jste vystupoval na Martinském Mlýně, nedaleko Trhových Svinů, na benefičním koncertu Kdo má rád. Jaký máte vztah k benefici?**

Veskrze dobrý. Mám rád to, že mohu pomoci malým dětem, a pokud to dělám prostřednictvím své práce, kterou miluju, je to pro mně to nejjednodušší. Jako dítě jsem jezdil na tábor a vím, jak málo stačí dětem k radosti. V dnešní hektické době zapomínají lidé nejen na sebe, ale i na ostatní. Nedávno jsem viděl na internetu krásnou ukázkou ze sestřihu pozitivních videí.

**Můžete ji popsat?**

Za plného provozu zastaví řidič auto, zapne blikáčky a převede starou paní přes přechod. Když jsem to viděl, měl jsem úplně na krajíčku slzy. Došlo mi, že by se lidé měli k sobě chovat tímhle způsobem běžně.

**Co pro vás znamená rodný kraj?**

Jeden čas jsem měl maloměstanské nálady docela po krk a chtěl jsem se stěhovat do Prahy. Jenže Jihočeši neradi migrují a města jako Tábor, Budějovice nebo Písek jsou snad začarované. Lidé se tam rodí, prožijí tam celý život a pak tam i umírají. Čím víc jsem v Praze vystupoval, tím víc jsem si uvědomoval, jak rád se vracím domů, do Českých Budějovic. Navíc mám chatu v Jižních Čechách, a to je skvělé místo pro inspiraci. Moc rád sedím při západu slunce na balkoně, s nohama nahore. Dám si kávu a přemýšlím o kouzlech. Najednou dostanu nápad, seběhnu dolů a zapíšu si to. Jsem něco jako skladatel, jen neskládám muziku, ale kouzla. Plním si sny a občas si přeji: „Bylo by dobré, kdyby tohle zmizelo“, a ono to jde.

Text a foto: Šárka Jansová

### Dobrá duše

To je titul pro dobrovolníky pracující mezi seniory, který se uděloval v Klášteře minoritů sv. Jakuba v Praze. Za podporu dobrovolnictví bylo v kategorii Instrukce nominováno i jablonecké Centrum sociálních služeb.



„Mezi oceněné jsme se nakonec nedostali, ale obdrželi jsme čestné uznání za vytváření výjimečného prostředí pro dobrovolnickou pomoc a projekty pro seniory,“ řekla ředitelka CSS Naďa Jozífková. „Velmi mě těší, že už i v Čechách se dobrovolnická práce oceňuje, protože dobrovolnictví potřebuje širší podporu a osvětu. To, že naše Centrum sociálních služeb bylo nominováno mezi 10 nejlepších hned v prvním ročníku projektu Dobrá duše, považuji za veliký úspěch a důkaz toho, že se o Jablonci ví,“ potěšeně konstatovala náměstkyně primátora Soňa Paukrťová, která se slavnostního dopoledne zúčastnila spolu se zástupci CSS. „Denně se ujišťuji o tom, že práce, kterou s mými kolegy děláme, má smysl a to, že jsme byli na Dobrou duši nominováni, mě v tom utvrzuje,“ usmívala se nad Čestným uznáním Jozífková.

Projekt Dobrá duše podporuje také Ministerstvo práce a sociálních věcí, Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR a gerontologické centrum. Patrony projektu jsou Aleš Cibulka a Vladimír Hron, kteří se postarali o moderování a hudební vstupy během slavnostního ceremoniálu. (od dop.)





### Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,

za uplynulý měsíc se udála řada věcí, ze kterých se až točí hlava. Ničivé povodně, zatýkáni v nejvyšších patrech politiky, tropická vedra, tornáda... prostě dramata, hodná amerického thrilleru.

Je toho na nás zkrátka moc. Moc událostí, moc informací, moc neštěstí v zatopených oblastech... viděla jsem to na vlastní oči. Nějak nám v poslední době schází klid, to-

lik potřebný pro práci, pro odpočinek, psychickou pohodu a duševní zdraví. Myslím, že právě ten bychom teď potřebovali ze všeho nejvíc. Pro sebe, pro své blízké, pro tuto zemi, která se zmitá v kolotoči problémů. Některé ovlivnit nemůžeme, viz povodně a tornáda, některé naopak ano, viz krize na vrcholové politické scéně, které při příštích parlamentních volbách vystavíme účet.

Přítom je právě teď nejdůležitější likvidace následků velké vody, kte-

rá mnohým vzala střechu nad hlavou, zničila vybavení domů a bytů, možná sebrala i chuť začít znovu. V nižších patrech politiky, mám tím na mysli kraje, města a obce, se lidé na pomoc bližním soustředí, také vím z vlastní zkušenosti. Všechny regiony, kterým se tentokrát povodeň vyhnula, solidárně těm postiženým posílají brigádníky, materiál i peníze. Proto bych ráda vzkázala vrcholným politikům, dopřejte nám klid, abychom

mohli volně dýchat a soustředit se na to, co má smysl.

Vám všem, vážení a milí čtenáři, kteří se vzpomínáte z povodní, přeji, abyste se následků za pomoci ochotných dárců a pracovitých rukou zbavili co nejdříve. Vám ostatním, kteří se chystáte na prázdniny a dovolenou, přeji za celý tým tvůrců dnešního vydání pohodu a klid.

Ladislava Richterová  
šéfredaktorka  
richterova@tydeniky.cz

## Hejtman Jiří Běhounek zve turisty do Kraje Vysočina

típ na výlet

**Turistická sezóna klepe na dveře, začínají prázdniny a dovolené. Kam by pozval hosty z ostatních krajů České republiky za odpočinkem nebo na výlet, na to jsme se zeptali hejtmána Kraje Vysočina Jiřího Běhounka.**

Co doporučíte turistům jako tip na výlet? Rodiny s dětmi mívají na Vysočině jasný cíl – jihlavskou Zoo, kde se nově zabydlují žirafy, nebo Westernové městečko Šiklův mlýn u Zvole nad Pernštejnem. Pro aktivní dovolenou v každém směru doporučuji navštívit Vysočina Arenu v Novém Městě na Moravě – pak ale nezapomeňte kolečkové brusle, kola nebo trekové hole. A pokud jsou čtenáři hladoví po památkách a odkazech našich předků – pak je srdečně zvuk návštěvě všech tří vysočinských UNESCO památek – do Telče na náměstí a na zámek, do Třebíče na prohlídku souboru židovských památek a především baziliky a také do Žďáru nad Sázavou na Zelenou horu, kde se majestátně tyčí kostel sv. Jana Nepomuckého.

Která místa máte nejraději vy osobně? Jsem patriot a nedám dopustit na Pelhřimovsko. Krajina kolem poutního kostela



Nejsvětější Trojice na Křemešniku u Pelhřimova je ideální pro relaxaci, poznání, adrenalin nebo cyklistiku. Asi 400 metrů od poutního místa se nachází ocelová 52

metrů vysoká rozhledna Pipalka. Z takové výšky jsou menší všechny problémy a světoboly. Je ale třeba, zkusit to na vlastní kůži.

Co přejete svým krajanům do letní sezóny?

Sluníčko, pohodu, spoustu nových zážitků z cest a pobytů nejen na Vysočině. A zdraví, protože bez něj nic z toho nebude to pravé.

Co všechno nabízí prázdninová hudební scéna na Vysočině? Stiháte sledovat, kam jsou turisté v tomto směru lákáni?

Někdy se až divím, co všechno stihnou pořadatelé kulturních akcí na Vysočině za dva prázdninové měsíce. Vedle tradičních open air festivalů jako Prázdniny v Telči, nebo Folkových prázdnin v Náměstí nad Oslavou je oblíbený i cyklus koncertu Mezinárodního hudebního festivalu Petra Dvorského v Jaroměřicích nad Rokytnou nebo Hasičský festival dechových hudeb v Pelhřimově, nově pak jihlavský Vysočina Fest, prázdniny v regionu uzavírají Slavnosti jeřabin ve Žďáře nad Sázavou. Je toho ale mnohem více, co se na Vysočině děje a o čem se můžete dočíst na [www.kr-vysocina.cz](http://www.kr-vysocina.cz) nebo [www.region-vysocina.cz](http://www.region-vysocina.cz).

Text: Ladislava Richterová  
Foto: archiv Kraje Vysočina

## První český Národní cirkus Jo-Joo s finalisty Československo má talent 2011 v Ústeckém kraji

Přiváží program s názvem Alenka v říši cirkusu. Finalisté soutěže Československo má talent 2011 se představí jako černoši na čínských tyčích, uvidíte výcvik papoušků Ara společně s akrobacií na vzdušných šálách, dále plastickou akrobacií v podání Khaliky z mongolského Ulánbátaru a mnoho dalších úžasných věcí. Chybět nebudou výcviky zvířat, například tygrů sibiřských, pum amerických ani zcela nová drezúra zakrských poníků a opičky Makak. Nenechte si ujít toto výjimečné představení! Srdečně zve principál Jaromír Joo.



METROPOL

**circus JO-JOO**  
Alenka v říši cirkusu  
**VOLNÁ**  
DĚTSKÁ VSTUPENKA

Sleva platí pro jedno dítě do 15 let v doprovodu jedné dospělé platící osoby. Nevztahuje se na lóže.

Uvidíte tygry, pumy, leoparda, krokodýly, hady, opičky, lamy, papoušky, dalmatiny, miní poníky a mnohem více!

Chvalkovičská 704/7 • 193 00 Praha 9  
IČ: 442 87 518 • DIČ: CZ5508300611

720 544 654 • [www.narodnicirkus.cz](http://www.narodnicirkus.cz)

### Datum, místo a časy představení:

• 3.7. – 7.7.  
CHOMUTOV,  
Kamenný Vrch  
vš. dny od 17:30, sobota  
od 14:00, neděle od 10:00

• 17.7. – 21.7.  
LITVÍNOV, stadion Lomská,  
Smetanova ul.,  
vš. dny od 17:30, sobota od  
14:00, neděle od 10:00

• 31.7. – 4.8.  
ÚSTÍ NAD LABEM-SEVERNÍ  
TERASA, u haly SKP  
vš. dny od 17:30, sobota od  
14:00, neděle od 10:00

• 10.7. – 14.7.  
MOST, ul. Jana Palacha,  
Vrch Šibeník  
vš. dny od 17:30, sobota od  
14:00, neděle od 10:00

• 24.7. – 28.7.  
TEPLICE, Jankovcova ul.,  
u Aquacentra  
vš. dny od 17:30, sobota  
od 14:00, neděle od 10:00

• 7.8.-11.8.  
DĚČÍN-STARÉ MĚSTO,  
Pod Novým mostem  
vš. dny od 17:30, sobota od  
14:00, neděle od 10:00



Rozvoz pizzy, těstovin a salátů

→ ZDARMA ←

TEPLICE tel. 777 103 104

